



实时发布

2015年3月19日

**中国电力国际发展有限公司宣布二零一四年度全年业绩  
股东应占利润约为人民币 27.66 亿元，增长 20.79%**

**財務摘要**

- 營業額約為人民幣 20,447,151,000 元，較去年同期增長約 8.61%。
- 本公司股東應佔利潤約為人民幣 2,765,886,000 元，較去年同期增加約 20.79%。
- 每股基本盈利約為人民幣 0.42 元。

(2015年3月19日 — 香港) 中国电力国际发展有限公司(「中国电力」或「公司」，股份代号：2380) 董事局「董事局」宣布公司及其附属公司(「集团」)截至二零一四年十二月三十一日止年度的经审核综合经营业绩。截至二零一四年十二月三十一日止，公司合并总发电量为 61,692,480 兆瓦时(不包括联营公司)，同比增加 10.99%；公司营业额为人民币 204.47 亿元，同比增长约 8.61%；股东应占利润为人民币 27.66 亿元，较去年同期增加约 20.79%；每股基本盈利为人民币 0.42 元。

回顾二零一四年，中国电力董事局主席李小琳表示，「这一年，公司克服了经济增长放缓、电力需求疲软、环保标准收紧等，所带来的各项困难和挑战，在项目发展、生产经营、成本控制、节能减排、企业文化建设等多个方面，均取得了令人满意的成绩，经营业绩再创历史新高，董事局和我本人都十分欣慰。」

二零一四年，公司总发电量 616.92 亿千瓦时，同比增长 10.99%；营业收入首次突破 200 亿元，达到 204.47 亿元，同比增长 8.61%；归属股东净利润 27.66 亿元，同比增长 20.79%，公司的电量和净利润均创历史新高。归属股东净利润贡献中，火电和水电比例为 2:1，其中火电净利润同比增长 54.79%。

公司全年业绩创历史新高，主要得益于火电大机组战略的成功实施。二零一二年初，公司曾提出要在边际收益较高的区域集中开发一批大容量、高参数的火电机组。目前，公司装机构成中，600 兆瓦和 1000 兆瓦的大机组比重超过 80%；单机平均容量从 40 万千瓦增长到 55 万千瓦。未来，公司会陆续投产一批清洁、高效、收益稳定的大容量火电机组。

二零一四年，公司优化流域调度管理，进一步强化在同区域、同流域的统筹调度能力。公司充分利用有利的气候特征，发挥多年调节水库容量大、调节能力强的优势，优化调度管理，使流域梯级电站调节能力，得到更好发挥，水电电量创历史最佳，首次超过 170 亿千瓦时。



二零一四年，公司在内陆煤定价机制上取得突破，单位燃料成本创上市以来最大年度降幅。公司在安徽等地的电厂，实现了内陆煤与市场煤的价格联动，以往内陆煤价降幅小于市场煤的局面得到明显改善。公司火电单位燃料成本为 189.5 元/兆瓦时，同比下降 16.15%，是上市以来最大年度降幅。

二零一四年，公司拓宽境外融资通道，充分利用境外低成本融资优势，资金成本和负债率显著降低。公司扩大融资管道，充分利用境外融资平台，成功发行了 20 亿人民币债券；2011 年发行的 1.5 亿美元可转债全部转股；顺利发行 3 亿美元商业票据，成为首家在美国发行商业票据的中国电力企业。公司通过加大境外融资比重，显著降低了资金成本和负债率。公司年末净负债率降至 197.33%，同比下降 38.77 个百分点。

二零一四年，公司加强企业文化建设，以文化引领发展。公司以上市十周年为契机，在深度总结创业历程的基础上，加强内部企业文化教育，在全体员工中深入开展价值理念宣讲，进一步强化核心竞争力。

展望二零一五年，李小琳主席说：「我国进入经济新常态，主要有四个特征：一是发展速度，从高速增长转为中高速增长；二是发展方式，正从规模速度型粗放增长，转向质量效率型集约增长；三是发展结构，正从增量扩能为主，转向调整存量、做优增量并存的深度调整；四是发展动力，正从传统增长点转向新的增长点。」

对于发电企业，新常态的主要特征将体现为：电力需求增速放缓，电力增长方式将更加注重质量、注重环保、注重清洁能源，电力经营将面临更加市场化的竞争环境。与此同时，发电企业的业务范围也可能将从面向单一用户的能源生产型逐步扩大到面临众多终端使用者的能源服务型。

李小琳主席指出，「作为新常态下的发电企业，如何把握好自身发展方向，值得深思。」公司会从两个方面进行探索，一是认真研究国家能源战略和规划，二是积极适应电改带来的新变化，新常态，是当前和今后一个时期我国经济发展的大逻辑。公司将坚持电为主业，顺应电力行业大趋势，以科学的战略主导公司发展，实现公司发展目标。未来，公司将从以下三方面开展相关工作：

首先，根据国家能源发展战略，大力发展清洁能源。公司将根据国家规划，继续以五凌电力为主要平台，同时在优势区域积极开拓，大力开发水电、风电和光伏等清洁能源。

其次，抓住“十三五”发展机遇期，继续推进公司大机组战略。公司坚持发展高效节能的大机组火电，依托重要输电信道与输煤信道，推动一批 1000 兆瓦和 600 兆瓦级机组的建设工作。同时，公司将会积极推动火电机组的清洁化改造。

第三，以创新为驱动，提高公司核心竞争力。新常态下，创新的重要性越来越突出。公司会努力突破旧有模式、抓住新机遇，加快培育公司适应经济“新常态”和市场化体制的核心竞争力，更加贴近科技、贴近使用者、贴近竞争，根据电力行业改革和发展的实际情况，适时进入分布式能源等新领域，逐步从能源生产商转型为能源生产、服务兼具型企业，推动企业再次创业。



中國電力國際發展有限公司

CHINA POWER INTERNATIONAL DEVELOPMENT LIMITED

业绩发布会最后，李小琳主席表示，「在上一个十年，公司取得了辉煌的成绩；在下一个十年，面对经济新常态，我们正积极研究和准备，优化调整公司定位和发展战略，开辟新的利润增长点，董事局和我坚信，在下一个十年，公司必将以更加优异的业绩回报股东、回馈社会！」



(由左至右) 资本运营总监寿如锋先生；非执行董事兼五凌电力董事长王子超先生；执行董事兼主席李小琳女士；执行董事兼总裁余兵先生；财务总监徐立红女士

— 完 —



中國電力國際發展有限公司

CHINA POWER INTERNATIONAL DEVELOPMENT LIMITED

---

### 中国电力国际发展有限公司

公司的股份于 2004 年 10 月 15 日在香港联合交易所有限公司主板上市。公司是中国电力投资集团公司(中国五家国有发电集团之一)的旗舰公司，其主要业务是于中国开发、建设、管理及经营发电厂。公司全资或控股拥有七座已投入商业运营的大容量火力发电厂，并拥有联营公司常熟电厂及新塘电厂各 50%权益；公司亦拥有中国领先的水力发电公司之一—五凌电力有限公司 63%的股权；另外，公司拥有在上海证券交易所上市的上海电力股份有限公司之 18.86%股权。目前公司应占权益装机容量约为 15,028 兆瓦，其中水电权益装机容量约为 2,913 兆瓦，是水电装机容量比例最高的中国海外上市发电公司。